

市人民检察院

增强一体化意识 提升监督质效

本报讯(通讯员 张红旗 龚楠楠)为强化推进全市检察机关一体化建设,近日,市人民检察院召开检察一体化同堂培训会(第一期)。市人民检察院党组书记、检察长王军出席培训会。市人民检察院党组副书记、副检察长郑清朝主持培训会。

此次培训是市人民检察院“能力作风深化年”系列活动的重要组成部分,为进一步深化检察队伍能力作风建设,更好服务检察工作高质量发展拉开了序幕。

郑清朝在致辞中指出,全市检察

机关要增强一体化意识,落实监督办案一体化要求,促进各业务部门与综合部门之间互相交流、互相学习,强化协作配合,打破“四大检察”间的壁垒,更好履行“四大检察”职能,更好发挥法律监督整体质效。

市人民检察院办公室主任田光勇、检务督察处处长蒋洪伟、法律政策研究室主任胡天翔分别就“以人民监督员制度为依托推动新时期法律监督工作高质量发展”“严格执行重大事项报告制度”“如何做好检察建议工作”三个方面,根据最高人民检察院和省

人民检察院最新工作指示,结合岗位工作实际和目标任务,为参训人员带来了一堂丰富的知识盛宴,思路清晰明确,内容详实生动,加深了各部门间的相互了解,为密切各部门沟通协作,深化推进检察机关横向一体化建设,更好凝聚法律监督合力,以更高质量的检察工作服务经济社会更高水平发展奠定了坚实的基础。

根据活动计划安排,市人民检察院近期还将举办三期检察一体化同堂培训,安排9名业务部门负责人同志进行交流授课。

上蔡县人民法院 开展春季 义务植树活动

本报讯(通讯员 聂仲毅)为守护绿水青山,建设美好家园,3月12日上午,上蔡县人民法院积极参加县妇联在东洪龚庄开展的“春意盎然植树添绿 上蔡巾帼在行动”义务植树活动。

该院志愿者干劲十足、同心协力、分工明确,扶正树苗、挥锹填平、踏实新土,经过近半小时的辛勤劳动,一棵棵树苗迎风挺立。

此次义务植树活动提升了干警保护生态环境的思想意识。今后,该院将持续践行“两山”理念,为绿色生态健康发展提供坚强司法保障。

平舆法检“两长”同庭履职

本报讯(文/图 通讯员 李凯)“现在开庭!”随着法槌声响起,被告人李某抢劫案近日在平舆县人民法院公开开庭审理。该案由平舆县人民法院党组书记、院长李光明担任审判长,平舆县人民检察院党组书记、检察长段桂东出庭支持公诉(如图)。

整个庭审过程严格规范、流畅完整、层次分明,各个环节有条不紊。合议庭合议后,该案将择期宣判。

平舆法检“两长”同时出庭依法履行职务,这是平舆县人民法院切实发挥“头雁”作用,全面落实司法责任制,带头办理重大、疑难、复杂案件的具体实践,也是进一步提升审判质效、树立标杆的重要举措,对推进法检两院队伍正规化、专业化、职业化建设,实现院庭领导办案常态化,具有良好的引领示范作用。



西平县人民检察院 以学促进 履职尽责

本报讯(全媒体记者 徐小防 通讯员 刘奕岑)为全面学习贯彻全市检察长会议精神,扎实推进西平县人民检察院各项检察工作开展,进一步提升基层干警检察业务能力,3月12日,西平县人民检察院召开系列学习会议,对全市检察长会议精神再学习再讨论,并开展公益诉讼及民事行政检察一体化学习培训。

会议集中学习了全市检察长会议精神,在第一次学习的基础上进行了更深层次的挖掘和补充,确保与会人员学深悟透,融会贯通,广泛深刻领会其精神内涵,以更高要求来指导工作、明确思路、促进提升,认真落实各项工作部署,锚定“争先进、创一流”工作目标,不断推动司法理念、履职方式、检察管理、监督能力现代化,努力以检察工作高质量发展服务保障经济社会高质量发展。

驿城区人民检察院 排查隐患 化解风险

三检部联合驿城区社区矫正局对辖区20个司法所社区矫正开展风险隐患排查化解工作(如图)。

该院干警主要围绕社区矫正七个方面工作开展排查,对矫正对象的合法权益保障、日常监管、学习教育、外出和请销假等工作进行细致检查,重点检查有无脱管、漏管、重新违法犯罪等违法违规情况。针对严格按照社区矫正法规开展规范执法的给予肯定和表扬,对在社区矫正工作中存在问题和不足的现场反馈,要求正视问题,及时查漏补缺,限期整改,并提出指导性建议。

此次检查提高了司法所对社区矫正工作严肃性和执法规范化认识,有效防止脱漏管和重新犯罪情况的发生,维护了辖区安全稳定。

正阳县人民法院 残疾人出庭不便 法警热心帮助

本报讯(通讯员 王树恒)近日,正阳县人民法院开庭审理一场诈骗案,但当事人为残疾人,行动不便。基于当事人身体状况的特殊性,法警队已提前做好安排,取出应急轮椅供当事人使用,并开启绿色通道,由法警将其护送至庭审现场,帮助当事人顺利参与庭审。

近年来,正阳县人民法院法警队坚持司法为民理念,聚焦自身职责,对当事人及来院人员进行认真登记和严格安检,热情引导。从小事做起,以认真履职促进人民群众对法院满意度的提升。



本报讯(文/图 全媒体记者 徐小防 通讯员 赵海洋)为护航全国“两

会”期间社区矫正监管秩序安全稳定,3月8日~12日,驿城区人民检察院第